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ATA DA 47ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E 1 

BEM-ESTAR ANIMAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE PERUIBE  aos vinte e um  dias do 2 

mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, em ambiente virtual, ocorreu a 3 

quadragésima sétima reunião ordinária do Conselho Municipal da Proteção e Bem-Estar 4 

Animal, criado pela Lei Municipal nº3.556 de 15 de dezembro de 2017, alterada pela Lei 5 

n⁰4.094 de 30 de junho de 2022, com a seguinte pauta: 1) Leitura da Ata da 46ª Reunião 6 

Ordinária; 2) Informes Gerais; 3) Atualização sobre a demanda de proteção da Praia do 7 

Taniqwá;  4) Ocorrências envolvendo maus tratos a cavalos no município; 5) Fim de ano e 8 

fogos de artifício com estampido; 6) Assuntos Gerais. Entre os presentes estavam os 9 

seguintes conselheiros:  Maridel Vicene Polachini Lopes, representante titular do 10 

CONDEMA, Conselho Municipal do Meio Ambiente; Raphael Lapa, representante titular do 11 

DPVA; Marcelo Pernice, representante Titular da Vigilância Sanitária; Isabelle Nunes, 12 

representante suplente do Instituto Ambiecco; Karina Ávila, representante suplente do 13 

Projeto Aves Limícolas; Cicero Fernandes, representante titular da OAB; Lilian Longo 14 

Guerra, representante titular ong PAAPE; Gabriel Calissi, representante da classe medico-15 

veterinária; Ana Claudia Santos de Oliveira, Ana Lucia Costa Amaral Pereira e Patricia 16 

Cintra dos Santos, representantes titulares da sociedade civil e como visitantes, Vanessa 17 

Maia Faria e Gracinda Adelaide. A presidenta Mari inicia a reunião às 15h24 agradecendo 18 

a presença de todos e inicia a leitura da ata da 46ª Reunião Ordinária, solicitando que se 19 

houverem alterações, que os conselheiros se manifestem no momento da leitura. Colocado 20 

em votação a ata foi aprovada por unanimidade com 08 votos e 1 abstenção. Segue, a 21 

Presidenta, passa para o item 2 da pauta, Informes Gerais, informando sobre a votação 22 

da ave símbolo de Peruíbe e solicitando o empenho dos conselheiros para a divulgação da 23 

votação e falando da importância desse título para o município; informa também que por 24 

motivos de saúde ainda não foi feito o chamamento para as eleições das vagas de vacância;  25 

a presidenta pergunta se alguém tem mais algum informe e passamos para pauta 3) 26 

Atualização sobre a demanda de proteção da Praia do Tanigwá: a presidenta contextualiza 27 

sobre todo o trabalho e trajeto realizado na recategorização do local, para uma categoria 28 

mais protetiva para o meio ambiente, toda a parte documental foi encaminhada pelo 29 

colegiado, e  tivemos muitas frentes atuantes, Secretaria do Meio Ambiente, Ministério 30 

Público, APA Marinha, Fundação Florestal, foram realizadas inúmeras reuniões para tratar 31 

e fortalecer essa ação, pela importância para todo o ecossistema, pois é o único local com 32 

essas características, depois de Santos; a grande  notícia de hoje é que saiu o Decreto 33 

para criação de um grupo de trabalho para realizar estudos e propor a criação de uma 34 

Unidade de Conservação na Praia do Tanigwá, o que é motivo de muito orgulho para o 35 

colegiado, pois são 4 anos de luta. Seguimos para pauta 4) Ocorrências envolvendo maus 36 

tratos a cavalos no município, a presidenta relata um caso de esgotamento de um cavalo 37 

na Praia do Costão, e fala sobre a falta de fiscalização, pois os cavalos em questão vieram 38 

andando debaixo de sol escaldante da Praia das Gaivotas até a Praia do Costão, 39 

caminhando pela orla da praia, e não foram impedidos por ninguém, sem nenhuma 40 

fiscalização por 15 km, em plena temporada. A presidenta contextualiza sobre toda 41 

demanda com cavalos no município, dos abandonos de animais em estado terminal, 42 

forçando o DPVA (Depto de Proteção à Vida Animal), por questão humanitária, a utilizar 43 

medicação que seria destinada às castrações para realizar a eutanásia desses animais e 44 

pede para que o conselheiro Raphael dê suas considerações sobre o assunto. O 45 

conselheiro diz que a situação é essa mesma e que com a aquisição do carro para o DPVA, 46 

as ocorrências para averiguação de maus tratos estão sendo realizadas com bastante 47 
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frequência e no trajeto, principalmente nos bairros mais afastados, quando são avistados 48 

animais de grande porte, em sua maioria cavalos, é feita a notificação, orientação acerca 49 

da retirada da área urbana para área rural,  vermifugação, vacinação e falou sobre anemia 50 

infecciosa equina, que temos também no município, e é um caso de eutanásia e 51 

complementa que enquanto não tiver  uma parte relacionada à segurança pública na 52 

proteção animal iremos enxugar gelo por muito tempo ainda, pois os fiscais são 53 

frequentemente ameaçados de morte, inclusive dentro do departamento, diz que precisa 54 

de um tripé - segurança pública, meio ambiente e saúde. A presidenta solicita que o 55 

conselheiro Marcelo envie o material da anemia infecciosa em equinos, e solicita ao 56 

conselheiro Raphael os dados sobre os atendimentos às ocorrências envolvendo cavalos, 57 

detalhados, para que seja feita uma representação, junto ao MP, para que a fiscalização 58 

seja mais efetiva e eficiente no município. Solicita o encaminhamento da proposta para que 59 

mediante o recebimento dos dados o Combem faça uma representação junto ao MP, 60 

solicitando ajuda na resolução mais efetiva para este problema. Colocado em votação, com 61 

08 votos e 2 abstenções, foi aprovada. Sem mais contribuições, seguimos para a pauta 5) 62 

Fim de ano e fogos de artificio com estampido, a presidenta explica que infelizmente, por 63 

seus problemas de saúde, não pudemos tratar o assunto como realmente gostaríamos 64 

durante o ano, informa que na reunião do Condema, solicitou que fosse feito um oficio aos 65 

condomínios que promovem queima de fogos alertando para a existência da proibição, e 66 

lembrando à prefeitura para que não inclua fogos com estampido em seus festejos, o que 67 

foi aprovado,  assim como solicitação  que foi feita à Paróquia para que não incluam fogos 68 

com estampido nas comemorações juninas, e não houveram, mostrando que por mais que 69 

não possamos impedir totalmente, pois isso só vai acontecer quando for proibida a 70 

fabricação, venda e transporte, pois a fiscalização é muito difícil, a proposta é que se faça 71 

um oficio simples, para a prefeitura, solicitando que não só os órgãos públicos fossem 72 

noticiados da proibição de fogos de artificio com estampidos como também reiterar a 73 

solicitação feita pelo Condema, que foi feita de maneira mais informal, colocado em votação 74 

com 08 votos e 1 abstenção, foi aprovada. Sem mais contribuições, passamos para pauta 75 

06) Assuntos Gerais, a presidenta abre a pauta com explanação sobre esporotricose, a 76 

conselheira Ana Claudia observa que seria adequado termos atendimento para retirada da 77 

medicação dos animais em postos descentralizados, diante da dificuldade de locomoção 78 

de muitos munícipes para retirarem o medicamento e levarem os animais para avaliação 79 

no CCZ, que fica em local bastante afastado. A conselheira Ana Cláudia deixa bem claro 80 

que não está em momento algum criticando o trabalho realizado pelo departamento, que 81 

acompanha esse assunto deste o início e que o trabalho realizado está ótimo, mas que é 82 

preciso pensar nas pessoas que tem dificuldade na locomoção. A presidenta informa que, 83 

em reunião com a promotoria fomos informadas que o CCZ não vai sair do local, com isso 84 

a presidenta propõe que procuremos outras alternativas, até mesmo através de parcerias 85 

com clinicas veterinárias, o conselheiro Raphael, diz que já foi conversado entre o 86 

Secretário de Meio Ambiente Eduardo Ribas, e a Secretária de Saúde Ana Paula Cardoso 87 

a possibilidade de ampliar os locais para realização de atendimento e entrega de medicação 88 

para esporotricose. A presidenta agradece e pergunta se alguém tem algo a falar, como 89 

não houve manifestações, agradece a presença de todos e nada havendo mais a tratar, a 90 

presente reunião foi encerrada às 17h. Segue assinada pela presidente e, por mim, 1ª 91 

secretária. 92 
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